

峨眉山路社区管家 杨京学

丁家河文化艺术团团长 段起祥

“社区就是家” 当好居民贴心人



杨京学始终把居民生活中的琐事当作自己的大事。

□本报记者 丁霞

杨京学是峨眉山路社区的一名优秀管家，作为一名共产党员，他时常用自己的实际行动带头做好居民的坚实后盾。

疫情期间，杨京学和妻子积极报名参加社区志愿服务队，双双投入到疫情防控工作中，曾连续40多天坚守在疫情防控第一线。杨京学常说：能为社区居民服务，能为社区基层工作贡献自己微薄的力量，让他深感自豪。

居民琐事当大事

据了解，峨眉山路社区管家主要由社区居民担任，工作内容主要包括宣传政策法律、倡导社区文明、采集社情民意、代办民生事务、调解矛盾纠纷、处理紧急事件等。1970年出生的杨京学自从担任峨眉山路社区管家以来，时时以一个共产党员的标准严格要求自己，勤勤恳恳、兢兢业业地为社区居民服务。

“2019年11月份，我成为了社区的一名管家，我的工作就是为社区居民朋友服务的，把居民生活中的琐事当作自己的大事，把家家户户的情况留在心里。”杨京学告诉记者，社区管家不仅是社区居民的守门员，更是社区居民的贴心人。

“我们会用自己的爱心、耐心、恒心温暖着居民。”杨京学是这样说的，也是这样做的，他积极参加社区的各项公益活动，疫情期间，他和妻子女儿三人最先报名参加社区的疫情防控志愿队，全家人一起投入到防控疫情的工作当中。

抗疫当起“快递员”

杨京学和妻子都是在一个普通的家庭中长大的，相似的生活观念和价值观，让两个陌生人走到了一

起，组建了一个幸福和谐的家庭。在生活中他们相互照顾、相互尊重、相互信任、相互支持，结婚20年来，几乎没有因为什么事情红过脸，当意见不统一的时候总是能用理智的态度去沟通、交流。

在杨京学的影响下，他的妻子也参与到了社区服务工作中。疫情期间，杨京学夫妻二人每天24小时轮流值班，给车辆消毒、发放宣传防疫材料、为居家隔离人员购买体温计……为了让每一个居民都能安心宅家，他们还主动担起了“快递员”的角色，社区居民有什么需要，只需一个电话，他们就会第一时间将物品送达。

有一次天降大雪，天刚蒙蒙亮，杨京学和妻子二人一大早就冒着严寒奔赴社区的主干道，帮助保洁人员一同清扫积雪，为社区居民进出提供了一条安全通道。在杨京学夫妻二人的影响下，他们的女儿也成为了疫情防控的志愿者。

甘当平凡志愿者

自峨眉山路社区垃圾分类工作开展以来，杨京学又一次报名成为社区垃圾分类工作的志愿者。“参加社区的垃圾分类宣传工作，入户给社区居民进行垃圾分类宣传。”杨京学说道，给居民朋友讲解什么是垃圾的分类以及如何进行分类等相关内容，帮助居民尽快学会分类。

“目前，为了改善峨眉山路社区两个老旧小区居住环境，我们又开始进行挨家挨户征求居民老旧小区改造意见和建议的工作。”杨京学表示，在成为社区管家以后，他和其他的社区管家一直认真地去完成社区安排的各项工作。在今后的工作中，他将会尽最大努力继续为社区居民提供更好的服务。“社区就是我的家，能够为居民服务是我的荣幸，我感到很自豪。”杨京学说道。

“有事找段老” 全才团长热心肠



段起祥工作兢兢业业，干一行爱一行。

□本报记者 丁霞

提起丁家河社区的段起祥，很多居民都会竖起大拇指。段起祥是丁家河文化艺术团的团长，在居民眼里，他是个全才，不仅台词写得好，“反串”角色更是演得出彩，除此之外，他还是个热心人。

2002年，丁家河社区成立了“丁家河文化艺术团”，自成立之日起，段起祥便开始张罗与这个艺术团相关的大小事务。目前，该艺术团有威风锣鼓队、秧歌队、戏曲队等十多个文娱小分队，定期举办歌舞、演唱、书画、棋艺等比赛。

兢兢业业，干一行爱一行

“早些年，我们社区有个校车免费接送孩子上下学，我就负责这个事儿。”段起祥告诉记者，“算一算，班车接送孩子有近20年了，能陪着孩子们一天天长大，也是件很幸福的事。”段起祥对待工作一直保持着兢兢业业的态度，凭着一份执着与热爱，干一行、爱一行。

在丁家河文化艺术团的服装室，段起祥向记者介绍说：“这些服装道具都是在社区的大力支持下置办的，我们艺术团的演员们都很喜欢。”目前，丁家河艺术团的固定演员有30余人，平均年龄60岁左右。

“这是当年元宵节表演的现场，这是雷锋纪念日举办的活动、三八妇女节的演出……”段起祥翻着相册，向记者娓娓道来，“节日到了，我们的演出就开始了。居民演员们都乐乐呵呵地在一起表演，那是发自内心的对艺术的一种追求。”

痴迷创作，反串表演精湛

在近期丁家河社区文艺活动的节目单中，记者看到了有舞蹈《红红火火大中华》、表演唱《逛新区》、三句半

《中国梦》、小品《常回家看看》等。这些节目中，《逛新区》《中国梦》《常回家看看》的台词都是出自段起祥之笔。“以前也不会写，后来参与社区活动后，就开始尝试着写。”段起祥说，一些节目推出后，深受居民们欢迎，不仅仅丁家河社区的居民喜欢，其他社区的居民也喜欢，“有了名气后，我们就不光在社区演出，还会到区里、市里演出，还得了奖。”在丁家河社区居委会的一间办公室里，摆满了丁家河文化艺术团大大小小的奖状、奖杯。“今年是中国共产党建党100周年，眼下我们社区的节目演出也围绕这个主题开展。”段起祥说。

段起祥不仅写台词，还参加表演。“反串表演”是他的绝活，诸如在表演唱《逛新区》里，扮演“妈妈”，在《婆婆也是妈》扮演“母亲”。他诙谐生动的表演，往往博得观众阵阵喝彩。

热心肠，居民有事都找他

在丁家河锣鼓队道具室，记者见到了摆放整齐的锣鼓。“这些锣鼓是区里奖励的，这对我们社区威风锣鼓队的表演是一个莫大的肯定与支持。”段起祥告诉记者，目前，威风锣鼓队已成为长江路街道众多文艺队伍中的“老字号”，曾多次参加青岛市、新区、街道办事处组织的各类文化活动，并取得了优异的成绩。

已到古稀之年的段起祥看起来要比他的实际年龄年轻许多。“他性格好，是个热心肠，有啥事都喜欢找他帮忙。”在丁家河社区，许多居民如此评价段起祥。久而久之，“有事找段老”成了大家的口头禅。

段起祥的抽屉里摆满了他这些年获得的各种荣誉证书，其中有长江路街道2019年度“先进工作者”荣誉称号、山东省农村优秀文化人才等。“这些不重要，重要的是我为大家工作的同时，我自己也很快乐。”段起祥爽朗地笑着说。